

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 26 ноября 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
26.11.2018 В Понтонном погрузчик наехал на сортировщицу фанерного завода (Санкт-Петербург)	4
25.11.2018 Сотрудник РЖД погиб из-за сорванной ветром кровли в Иркутской области	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
25.11.2018 Объявившим голодовку рабочим "СК Север" в Коми выплатят зарплату в начале недели- власти	4
23.11.2018 Матвиенко попросила Минфин разобраться с угрозой невыплаты зарплат в Забайкалье	5
СОКРАЩЕНИЯ	5
23.11.2018 Комиссия проверит обеспечение прав работников завода "Электроцинк" во Владикавказе .	5
А.Л. КУДРИН	6
25.11.2018 Кудрин предложил ввести социальные контракты для безработных и бедных	6
25.11.2018 Кудрин считает обязательным создание "подушки безопасности" в России	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
25.11.2018 До 250 тыс. женщин смогут бесплатно получить допобразование в период декрета -Минтруд	7
23.11.2018 Минтруд изучит замечания совета при правительстве по переобучению предпенсионеров .	9
23.11.2018 Минтруд РФ завершит проверку по делу о фиктивных инвалидах в Дагестане в феврале 2019 года	9
23.11.2018 Доля фиксированной зарплаты в 70% повышает производительность труда - Минтруд РФ	10
23.11.2018 Число работников на вредных производствах за два года снизилось в РФ на 1,2%.....	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
26.11.2018 Долг по зарплате в 15 млн рублей перед работниками владимирского "Армагуса" погашен после вмешательства Роструда	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
23.11.2018 В трудиспекции рассказали о причинах гибели рабочего на площадке «СИБУР»	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
26.11.2018 Готовы к труду и переподготовке. Половина российских пенсионеров готова переобучаться, чтобы сохранить работу	12



26.11.2018 Не ждать суда. Президентский законопроект расширяет список статей, по которым можно не сесть в тюрьму	13
23.11.2018 В России сократят минимальный размер взносов по обязательному пенсионному страхованию.....	14
23.11.2018 В РФ есть проблема несоответствия образовательных программ и потребностей рынка - эксперт	15
23.11.2018 Партия пенсионеров выступает за введение поста омбудсмена для лиц предпенсионного возраста	15
23.11.2018 Лидер СР Миронов выступил против инициативы обязать безработных платить страховые взносы	16
23.11.2018 Совфед поддержал законопроекты о налогообложении самозанятых	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.11.2018

[В Понтонном погрузчик наехал на сортировщицу фанерного завода \(Санкт-Петербург\)](#)

На производстве в Колпинском районе Петербурга в воскресенье произошло ЧП.

Как сообщил 78.ru источник в правоохранительных органах, 25 ноября на фанерном заводе в посёлке Понтонный пострадала 33-летняя сортировщица. Работницу НАО «Свеза» доставили в реанимацию больницы с рваной раной коленного сустава, переломом ноги, травмой головы и черепно-мозговой травмой в шоковом состоянии. Выяснилось, что около 16:00 на рабочем месте ей на ногу наехал погрузчик. Женщину госпитализировали в тяжелом состоянии. Проводится проверка.

https://78.ru/news/2018-11-26/v_pontonnom_pogruzchik_naehal_na_sortirovshicu_fanernogo_zavoda

25.11.2018

[Сотрудник РЖД погиб из-за сорванной ветром кровли в Иркутской области](#)

В Иркутской области около станции Тайшет **погиб сотрудник** железной дороги, на которого обрушилась сорванная порывами ветра крыша здания. Об этом сообщается на сайте Восточно-Сибирской железной дороги.

По данным РЖД, инцидент произошел в 10:16 по местному времени (05:16 мск) вблизи сортировочной горки на станции. Согласно сообщению, сильный ветер сорвал крышу производственного здания.

«В результате был смертельно травмирован работник железной дороги», — отметили в сообщении.

Для расследования происшествия была создана специальная комиссия. Семья погибшего получит необходимую финансовую и юридическую поддержку, подчеркнули в РЖД.

<http://www.rbc.ru/rbcfreenews/5bfa49b19a79472e71c48f7a?from=newsfeed>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

25.11.2018

[Объявившим голодовку рабочим "СК Север" в Коми выплатят зарплату в начале недели- власти](#)

Долги по заработной плате в Республике Коми перед сотрудниками ООО "Строительная компания Север", которые объявили голодовку, планируют погасить в ближайшие дни. Рабочим рекомендовано завершить протестную акцию, сообщили в воскресенье ТАСС в пресс-службе министерства труда, занятости и социальной защиты республики.

Ранее в Воркуте было возбуждено уголовное дело по факту **невыплаты зарплаты** 52 сотрудникам ООО "Строительная компания Север". По данным следствия, с сентября по ноябрь 2018 года руководитель организации **не платил зарплату** 52 подчиненным, **задолжав им более 4 млн рублей**. Правительство Республики Коми создало комиссию по урегулированию ситуации.

"Межведомственная комиссия на сегодня на месте закончила работу, итог ее работы - задолженность перед работниками ООО "Строительная компания Север" должна быть погашена в начале недели, ориентировочно [это произойдет] в понедельник-вторник. В связи с решением вопроса о погашении задолженности, комиссия рекомендовала **рабочикам прекратить голодовку**", - сказала собеседница агентства.



Она уточнила, что в межведомственную комиссию вошли сотрудники надзорных органов, представители власти, работодателя и рабочих. "Представители голодающих в этой комиссии участвовали. В том числе от них эта рекомендация исходила", - отметили в пресс-службе.

Ранее сотрудники подразделения компании "СК Север" в Коми записали и распространили в социальных сетях видео, в котором сообщили, что с 21 ноября они объявили голодовку до тех пор, пока с ними не рассчитаются полностью. Вахтовый поселок расположен на станции Марков в Интинском районе. В прокуратуру Иланы поступило 17 обращений от сотрудников компании по факту **невыплаты зарплаты**, в том числе от работников, прибывших на вахту из разных городов Коми, а также из Кировской, Архангельской, Саратовской областей, Башкирии, Алтая, Краснодарского и Красноярского краев.

24 ноября министр труда, занятости и социальной защиты Республики Коми Илья Семяшкин сказал ТАСС, что ООО "Строительная компания Север" (организация с подразделениями в Коми и Ямало-Ненецком автономном округе) получило 10 млн рублей на погашение **долгов по зарплате**. Деньги перечислила компания "Стройгазконсалтинг", которая выступает заказчиком работ у "СК Север".

ТАСС - Российские новости

23.11.2018

Матвиенко попросила Минфин разобраться с угрозой невыплаты зарплат в Забайкалье

Глава Совета Федерации Валентина Матвиенко выразила обеспокоенность ситуацией в Забайкальском крае и ещё нескольких российских регионах, где сейчас есть угроза **невыплаты зарплат**, и попросила Минфин разобраться с этой ситуацией. Спикер заявила об этом 23 ноября в ходе пленарного заседания палаты.

"Давайте понимать, что там живут люди, которые должны стablyно получать зарплату. Особенно меня волнует ситуация в Забайкальском крае, там сохраняется тяжелейшая ситуация, в том числе есть даже угроза **невыплаты заработной платы**. С учётом смены руководства региона прошу обратить особое внимание на Забайкальский край", - обратилась Валентина Матвиенко к присутствующей в зале первому замглавы Минфина Татьяне Нестеренко.

По словам спикера палаты регионов, сохраняются вопросы по стабильности и сбалансированности бюджетов субъектов Федерации: «Лучше предупредить, предотвратить кризисное развитие, нежели тушить пожар».

<https://www.pnp.ru/economics/matvienko-poprosila-minfin-razobratsya-s-ugrozoj-nevyplaty-zarplat-v-zabaykale.html>

СОКРАЩЕНИЯ

23.11.2018

Комиссия проверит обеспечение прав работников завода "Электроцинк" во Владикавказе

Комиссия по рассмотрению вопросов дальнейшей деятельности остановленного после пожара завода "Электроцинк" во Владикавказе проверит выполнение обязательств по обеспечению социальных гарантий и прав сотрудников предприятия. Следующее заседание планируется провести на самом заводе, сообщила в пятницу пресс-служба главы и правительства Северной Осетии.

21 октября в цехе электролиза завода произошел пожар, площадь возгорания достигла 4,5 тыс. кв. метров. После пожара вновь был поднят вопрос экологической безопасности, парламент республики в ответ на просьбы жителей обратился к федеральным властям с просьбой закрыть предприятие, на котором работают 1,8 тыс. человек. В настоящее время для них введен режим **вынужденного простоя**, предполагающий выплату 2/3 средней заработной



платы. Число людей, которые могут потерять свои рабочие места в результате закрытия, более чем в 4 раза превышает количество имеющихся в регионе вакансий по рабочим специальностям.

"Участники мероприятия, обсуждая вопросы, включенные в повестку дня, высказались за то, чтобы следующее заседание провести непосредственно на заводе "Электроцинк". Замысел заключается в том, чтобы уже на месте детально изучить, в каком состоянии предприятие находится после пожара, как обеспечиваются социальные гарантии и права сотрудников завода, которые вынуждены работать неполный день", - говорится в сообщении.

В состав комиссии входят депутаты, общественники и члены правительства республики, представители Уральской горно-металлургической компании (УГМК). Комиссия планирует посетить предприятие с представителями СМИ. Как пояснили ТАСС в пресс-службе завода, комиссия сможет беспрепятственно пройти на территорию завода в согласованные даты.

Горевший цех электролиза был построен в 1934 году, компания планировала его модернизировать. Для снижения экологических рисков предполагалось до 2022 года провести замену устаревшего и изношенного оборудования, внедрить современное оборудование с полным контролем производственного процесса. На территории завода до конца года планировалось ликвидировать недействующее свинцовое производство. Предполагалось, что часть освободившейся территории будет использована под строительство нового цеха электролиза цинка, общий объем инвестиций превысит 10 млрд рублей.

По данным отчета УГМК за 2017 год, "Электроцинк" - второе по объемам производства цинка предприятие в России (95 тыс. тонн ежегодно), уступающее только Челябинскому электролитному заводу, мощность которого составляет 180 тыс. тонн в год. Также предприятие во Владикавказе производит кадмий, серную кислоту, цинк-алюминиевые сплавы.

ТАСС - Российские новости

А.Л. КУДРИН

25.11.2018

Кудрин предложил ввести социальные контракты для безработных и бедных
По оценкам Счетной палаты, такие меры потребуют не более 10 млрд рублей в год

Глава Счетной палаты Алексей **Кудрин** считает, что в России необходимо продвигать практику социальных контрактов - обеспечения рабочими местами безработных граждан, которые находятся за чертой бедности. Об этом **Кудрин** заявил в интервью программе "Действующие лица" на телеканале "Россия-1", вышедшем в эфир в воскресенье.

"Мы считаем, что так называемые социальные контракты нужно продвигать. Если у вас в регионе, городе, районе [есть] бедные, то им нужно предложить пусть минимально оплачиваемую, по невысоким ставкам, но чтобы вы что-то делали, не просто дома сидели и получали пособие по безработице", - сказал глава Счетной палаты. - Общественные работы такого рода - может быть, не для такой высокой квалификации - все-таки должны быть".

"Пусть вы будете получать свои 10-15-20 тыс. рублей, но все-таки это не просто пособие по безработице", - отметил **Кудрин**. Такие меры потребуют не более 10 млрд рублей в год, заявил он.

Как ранее сообщил глава Минтруда Максим Топилин, за чертой бедности в РФ живут 20 млн россиян.

<https://tass.ru/ekonomika/5832712>

25.11.2018

Кудрин считает обязательным создание "подушки безопасности" в России



Практика создания "подушки безопасности" необходима для России, заявил глава Счетной палаты Алексей Кудрин в воскресенье в программе "Действующие лица" на телеканале "Россия-1".

"Для такой страны как наша, это обязательно. Самое главное, нам нельзя уходить в сильную зависимость от доходов от нефти, их тут же тратить, потом когда они заканчиваются, все это снова резать. Это может повлиять и на стабильность экономики и на курс, и на социальные обязательства государства", - сказал Кудрин, отвечая на вопрос ведущей о том, не пересмотрел ли он взгляд на необходимость наличия "подушки безопасности".

По его мнению, доходы от продажи государственной собственности нужно направлять не на создание "подушки безопасности", а на покрытие текущего дефицита.

"Доходы от приватизации нужно не складывать в резерв, а направлять на поддержание текущего дефицита. В период таких сложных ситуаций, как санкции, приватизацию сложно проводить масштабно. Я считаю, что можно было бы, тем не менее, делать это больше, чем сейчас", - отметил Кудрин.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

25.11.2018

До 250 тыс. женщин смогут бесплатно получить допобразование в период декрета -Минтруд

Порядка 250 тыс. женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком, смогут за пять лет бесплатно получить новую профессию либо пройти повышение квалификации при обращении в центры занятости. Об этом рассказали ТАСС накануне Дня матери в пресс-службе Минтруда.

Праздник День матери учрежден в 1998 году Указом президента России Бориса Ельцина и отмечается в последнее воскресенье ноября. В этот день принято поздравлять матерей и беременных женщин. По данным Фонда социального страхования, в 2017 году в отпуске по уходу за ребенком находились около 1,1 млн женщин.

В Минтруде рассказали, что в последние годы в России вводятся новые меры государственной поддержки семей с детьми. Так, в рамках нацпроекта "Демография" планируется организовать в регионах профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

"Указанное мероприятие будет реализовано в течение пяти лет (2020 - 2024 гг.). Ежегодно на переобучение и повышение квалификации женщин в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до трех лет планируется направлять порядка 38,5 - 49 тыс. человек", - рассказали ТАСС в министерстве.

Обучение будет бесплатным и будет осуществляться по направлению органов службы занятости, добавили в министерстве.

Новые выплаты на детей

В Минтруде также напомнили, что, в соответствии с поручением президента России Владимира Путина, с 1 января 2018 года в России появились новые пособия для детей. Речь идет о ежемесячных выплатах при рождении первого ребенка в семьях, где доходы на каждого члена семьи не превышают 1,5 прожиточных минимума трудоспособного населения. Размер выплаты соответствует величине регионального прожиточного минимума на ребенка и в среднем по России равен 10 тыс. рублей.

По состоянию на 14 сентября 2018 года, за назначением пособия в связи с рождением первого ребенка обратились 170 тыс. российских семей, из которых 144 тыс. такая выплата назначена.



Еще одна ежемесячная выплата, которая появилась с 1 января 2018 года, назначается при рождении второго ребенка из средств материнского капитала в семьях с невысокими доходами. Размер выплаты также соответствует величине регионального прожиточного минимума на ребенка и в среднем равен 10 тыс. рублей.

"На данный момент принято 33 тыс. заявлений о ежемесячной выплате из материнского капитала за второго ребенка на общую сумму 3,7 млрд рублей", - рассказали ТАСС в пресс-службе Пенсионного фонда России (ПФР).

В фонде напомнили о такой востребованной программе, как материнский или семейный капитал. Сертификат на материнский капитал выдается семье при рождении второго либо последующих детей. Программа заработала с 2007 года. Размер этой выплаты сегодня составляет 453 тыс. рублей. Средства можно потратить на образование детей, улучшение жилищных условий, пенсионное обеспечение матери, приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

В ПФР сообщили, что за все время действия программы материнского капитала выдано 8,9 млн сертификатов. "За 10 месяцев 2018 года материнским капиталом распорядились 753 тыс. семей, объем направленных средств составил 243 млрд рублей", - добавили в ПФР.

Кроме того, семьи, в которых с 1 января 2018 года родился второй либо третий ребенок, могут воспользоваться льготной процентной ставкой по ипотечным кредитам, которая составляет 6 % годовых.

Также в России существует пособие на третьего и последующих детей. В **Минтруде** рассказали, что в 2018 году это пособие выплачивается уже в 70 регионах из 85. Размер ежемесячной выплаты также равен величине регионального прожиточного минимума на ребенка.

Пособия при рождении ребенка

Также работающие женщины получают из Фонда социального страхования (ФСС) 4 вида пособия, которые связаны с материнством. Это - пособие по беременности и родам, ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет, единовременное пособие при рождении ребенка и единовременное пособие женщине, вставшей на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности.

Максимальный размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет составит с 1 января 2019 года 26 тыс. рублей вместо 24 тыс. рублей в текущем году.

Максимально возможная сумма пособия по беременности и родам выплачивается в размере 100 процентов среднего заработка работающей женщины, но не более предельной базы для начисления страховых взносов в Фонд за два предшествующих года. Это пособие выплачивается работающим женщинам суммарно за 70 дней до и 70 дней после рождения ребенка. В 2019 году максимальный размер пособия по беременности и родам за 140 дней отпуска составит более 301 тыс. рублей, в текущем году он превышает 282 тыс. рублей.

Максимальная сумма ежемесячного пособия по уходу за ребенком до полутора лет выплачивается в размере 40% от среднего заработка застрахованного лица. В текущем году он составляет 24 тыс. рублей, а в 2019 году увеличится до 26 тыс. рублей.

При этом неработающим женщинам также выплачиваются все эти пособия, но в минимальном размере и за счет средств федерального бюджета. Так, размер пособия по беременности и родам за 140 дней отпуска для таких женщин с 1 января 2019 года вырастет почти до 52 тыс. рублей, а ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет составит 4,5 тыс. рублей.

Единовременное пособие при рождении ребенка с 1 января 2019 составит 16 тыс. 759 рублей, рассказали ТАСС в пресс-службе Фонда социального страхования. А женщины, вставшие на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности, дополнительно получат 628 рублей, добавили в ФСС.



ТАСС - Российские новости

23.11.2018

Минтруд изучит замечания совета при правительстве по переобучению предпенсионеров

Минтруд проанализирует все замечания экспертного совета при правительстве по программе переобучения граждан предпенсионного возраста, при этом государство не гарантирует рабочие места, а только оказывает помощь в трудоустройстве, заявила РИА Новости замминистра труда и соцзащиты Любовь Ельцова.

Ранее издание РБК сообщило, что экспертный совет при правительстве проанализировал проект программы Минтруда по переобучению лиц предпенсионного возраста. Среди ее недостатков эксперты выделили отсутствие ключевого показателя эффективности и прогноза доступности рабочих мест для пожилых.

"Государство оказывает помощь в трудоустройстве, мы не гарантируем рабочие места, это независимо от возраста. Есть государственная служба занятости, есть система сбора информации, вакансии. Их будут подбирать исходя из конкретных знаний, умений, образования человека, опыта работы. Где-то он будет как наставник, где-то будет очень востребован со своей профессией, поэтому мы планируем систему подготовки, дообучение, определяем, каких компетенций не хватает человеку", - рассказала Ельцова.

"Конечно, то, что можно будет уточнить, мы уточним, все предложения экспертов внимательно смотрим, но в принципе это специализированные меры, которых не было, и которые специально для этой группы работников - адаптация на рынке труда и помощь. Замечания экспертов будут рассмотрены и по возможности будут учтены", - резюмировала замминистра.

РИА Новости. Все Новости

23.11.2018

Минтруд РФ завершит проверку по делу о фиктивных инвалидах в Дагестане в феврале 2019 года

Проверка материалов по оформлению инвалидности жителям Дагестана, где выявлены многочисленные нарушения, будет длительной и завершится ориентировочно в феврале 2019 года. Об этом ТАСС в пятницу сообщил замминистра труда и социальной защиты РФ Григорий Лекарев, который находится с рабочей поездкой в Астрахани.

Глава Дагестана Владимир Васильев 2 ноября на встрече с председателем правления Пенсионного фонда РФ Антоном Дроздовым в Махачкале сообщил, что "в реестре не видно около 70 тысяч инвалидов из 300 тысяч". Он добавил, что те из них, чья инвалидность не подтвердится, будут лишены соответствующих льгот. Глава региона отметил, что власти располагают информацией "о многочисленных фактах незаконного получения инвалидности".

"Пока не завершили работу [в Дагестане], она кропотливая, нужно разбираться, потому что иногда дело касается настоящих инвалидов. Взять и сказать, что мы отменим все решения, конечно, нельзя. Работу там планируем завершить в феврале", - сказал Лекарев.

По его словам, сейчас специалисты Федерального бюро медико-социальной экспертизы (подведомственная организация Минтруда РФ) сопоставляют базы данных, запрашивают документы, в том числе из федеральных структур, в некоторых случаях проводят переосвидетельствование.

"Стараемся делать это все щадяще для людей, которые нуждаются в социальной помощи. Если мы уверены, что решение принято правильно, мы человека беспокоить не будем. Если есть сомнения, то в отдельных случаях, можем пригласить на переосвидетельствование", - отметил замминистра.

"Дело инвалидов"



Ранее сообщалось, что бюро медико-социальной экспертизы Дагестана незаконно признало инвалидами более 300 человек, ущерб Пенсионному фонду России составил около 24 млн рублей. В конце мая в отношении экс-главы бюро Магомеда Махачева и нескольких его подчиненных были возбуждены уголовные дела о создании преступного сообщества и участии в нем, совершении других тяжких и особо тяжких преступлений.

Позже были задержаны три заместителя Махачева и несколько сотрудников бюро, сам Махачев был задержан в начале августа и затем арестован.

Также по делу были задержаны Ашик Махачев - брат Махачева, который возглавлял одно из территориальных бюро медико-социальной экспертизы, депутат парламента Дагестана Раджаб Абдулатипов и брат экс-главы республики Рамазана Абдулатипова. Позже Раджаб Абдулатипов был заключен под стражу.

ТАСС - Российские новости

23.11.2018

Доля фиксированной зарплаты в 70% повышает производительность труда - Минтруд РФ

Структуру зарплаты государство не указывает, ее должны устанавливать в ходе переговоров работодатели и профсоюзы, при этом рекомендуемый объем обязательной части составляет около 70%, что способствует повышению производительности труда, закреплению кадров и создает стабильные условия для работников, заявила РИА Новости замминистра труда и соцзащиты Любовь Ельцова.

Ранее "Коммерсант" со ссылкой на исследования ВШЭ сообщил, что доля фиксированной части зарплаты у российских сотрудников меньше, чем в европейских странах, и последние пять лет она снижается.

"Конечно, эта тема есть, но это уже вопрос переговоров в организации между работником и работодателем", - заявила Ельцова.

"По Трудовому кодексу каждая организация сама определяет политику в сфере оплаты труда, то есть, сколько должна быть постоянная, сколько переменная. Профсоюзы, работодатели и правительство выпускают единые рекомендации. Сейчас курс взят на то, чтобы переменная, премиальная часть составляла 30%, что способствует производительности труда, закреплению кадров, чтобы люди могли планировать будущее, планировать свои расходы, исходя из постоянной части", - заявила Ельцова.

"Структуру государство не указывает, для этого есть переговорные механизмы. Но государство стремится к тому, чтобы работодатели и работники в лице профсоюзов вели такие переговоры и устанавливали постоянную и переменную часть", - резюмировала Ельцова.

Она подчеркнула, что, несмотря на то, что государство не устанавливает структуру зарплат, оно регулирует минимальный размер оплаты труда, который сейчас существенно вырос.

"То, что мы видим в коллективных договорах и отраслевых соглашениях, которые в уведомительном порядке регистрируются в Роструде - крупные компании, средние предприятия, которые планируют на долгосрочный период свою деятельность, у них первый разряд тарифной ставки - это МРОТ, и сейчас МРОТ растет большими темпами - то есть эта ступень прозрачная, понятная для работника", - добавила замминистра.

"Мы сделали большой рывок. У нас порядка 10 миллионов занятых только в социальной сфере. Повышаем зарплаты, индексируем, серьезный курс был взят. У нас высокие темпы роста заработной платы", - добавила собеседница агентства.

РИА Новости. Все Новости



23.11.2018

Число работников на вредных производствах за два года снизилось в РФ на 1,2%

В **Минтруде** отметили, что речь идет об около 870 тыс. человек

Количество человек, занятых на работах с вредными условиями труда, за последние два года снизилось в России на 1,2%, сообщил в пятницу заместитель министра труда и социальной защиты РФ Григорий Лекарев на всероссийском совещании по вопросам охраны труда в жилищно-коммунальном хозяйстве (ЖКХ) в Астрахани.

"Впервые в истории современной России за последние два года число работников, занятых во вредных условиях, сократилось на 1,2%, в абсолютных цифрах около 870 тыс. человек, улучшены условия труда на 1,7 млн рабочих мест", - сказал Лекарев.

Он отметил, что за последние 10 лет отмечается снижение уровня производственного травматизма. По данным **Роструда**, в 2014 году количество несчастных случаев с тяжелыми последствиями составляло 8,3 тыс., в 2017 году эта цифра уменьшилась до 5,4 тыс.

"Этому способствуют не только меры экономического стимулирования, нормативное регулирование, усилия министерств и ведомств, в целом обновляется техника, внедряются новые технологии и появляются более современные производства", - добавил Лекарев.

Вместе с тем он обратил внимание, что на объектах ЖКХ число несчастных случаев не снижается. При этом большая их часть связана с человеческим фактором, что, по мнению Лекарева, является следствием "невысокой культуры трудовых отношений и отсутствием навыков безопасного труда".

Во всероссийском совещании по вопросам охраны труда в ЖКХ в формате видеоселектора приняли участие представители региональных министерств и ведомств из Москвы, Иркутской и Свердловской областей, Башкирии и Мордовии. Ранее в пятницу Лекарев обсудил вопросы охраны труда в ЖКХ с врио губернатора Астраханской области Сергеем Морозовым.

<http://tass.ru/obschestvo/5826732>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

26.11.2018

Долг по зарплате в 15 млн рублей перед работниками владимирского "Армагуса" погашен после вмешательства Роструда

Руководство крупнейшего производителя запорной и трубопроводной арматуры АО "Армагус" полтора месяца не выплачивало зарплату своим работникам, сообщается на сайте Роструда.

О задолженности стало известно после обращения работников предприятия в территориальный орган Роструда во Владимирской области.

По результатам проведенной проверки было установлено, что долги по зарплате сложились в сумме 15,3 млн рублей перед 487 работниками. Им не была выплачена зарплата за половину августа и за сентябрь.

Кроме того, при нарушении сроков выплаты заработной платы, отпускных и расчетных сумм работникам не начисляется и не выплачивается денежная компенсация за задержку.



"В результате принятых мер по требованию гострудинспекции задолженность перед работниками погашена в полном объеме. За допущенные нарушения трудового законодательства работодатель привлечен к административной ответственности", - говорится в сообщении.

<http://www.interfax-russia.ru/Center/news.asp?sec=1671&id=985870>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

23.11.2018

В трудинспекции рассказали о причинах гибели рабочего на площадке «СИБУР»

Все виновные лица привлечены к административной ответственности

Сотрудники государственной трудовой инспекции выяснили причины гибели рабочего на строительной площадке "СИБУР", - сообщили на сайте "Мегатюмень".

Напомним, несчастный случай произошел в начале октября этого года. Тогда на территории промплощадки "Сибур" в Тобольске погиб 20-летний рабочий. Молодой человек разбился, упав с высоты 25-этажного дома.

Проведя проверку, специалисты выяснили, что причинами несчастного случая стали неудовлетворительная организация производства работ, недостатки в организации и подготовке работников по охране труда, а именно допуск к работе лица, который не прошел первичный инструктаж, стажировку, обучение и проверку знаний по охране труда.

Были и другие недочеты. В частности, перед устройством на работы, молодым человеком не был пройден медицинский осмотр, а также не проведена специальная оценка условий труда его рабочего места.

Сейчас установлен круг виновных лиц, все они привлечены к административной ответственности.

http://www.tmn.aif.ru/incidents/v_rostrude_rasskazali_o_prichinah_gibeli_rabochego_na_ploshchadke_sibur

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

26.11.2018

Готовы к труду и переподготовке. Половина российских пенсионеров готова переобучаться, чтобы сохранить работу

Треть россиян старшего возраста интересно профессиональное обучение за счет государства или работодателей, а еще почти 18% готовы платить за него сами. Такие данные в пятницу совместно представили эксперты ВНИИ **Минтруда** и Российского экономического университета имени Плеханова. Причина относительно высокого интереса к новым навыкам — опасения за свое рабочее место как из-за технического прогресса (60%), так и из-за выбора работодателей в пользу более молодых сотрудников (51%).

Существенная часть россиян старшего возраста готова пройти профессиональное обучение за счет государства или за свой собственный из-за беспокойства за свое рабочее место. Такие данные на Всероссийской научно-практической конференции «Образ будущего глазами старшего поколения» представили специалисты ВНИИ **Минтруда** и Российского экономического университета имени Плеханова. Напомним, из-за пенсионной реформы возраст выхода на пенсию в России начнет повышаться уже в 2019 году (подробнее см. "Ъ" от 15 июня). Правительство считает одним из возможных негативных последствий реформы рост безработицы среди тех россиян, кому придется дольше работать. Чтобы этого избежать, **Минтруд** планирует потратить на программы переобучения россиян старше 50 лет



ежегодно 5 млрд руб. Данные ВНИИ Минтруда и РЭУ Плеханова — одна из первых попыток оценить востребованность такой программы с учетом мнения самих пенсионеров.

Так, по данным экспертов конференции, среди россиян в возрасте 50–59 лет не готов учиться каждый третий, примерно каждый девятый заявляет, что ему обучение не требуется, то есть в совокупности не хотят учиться 44,5% респондентов этого возраста. За счет государства и работодателей в целом по группе готовы учиться 34,7%, еще 17,7% согласны делать это за свой счет. При прочих равных готовность учиться и получать новую профессию у работников снижается с возрастом, но растет с ростом заработной платы и с уровнем образования. Максимальная степень согласия с необходимостью обучения у жителей региональных центров, минимальная — у жителей сельских населенных пунктов, при этом и мужчины, и женщины готовы к повышению своей квалификации практически в равной мере.

Оценивая свои перспективы в будущем, большинство (57%) россиян старшего возраста говорят об изменениях в своей профессии, которые принесут компьютерные технологии. Еще 37%, впрочем, не предполагают такого развития событий. В полное исчезновение своей профессии в ближайшем будущем верят не более 15% опрошенных. Большинство (63%) по этой же причине ожидают и роста требований к своим профессиональным умениям (около трети не видят такой перспективы). Впрочем, главной проблемой трудоустройства на новом месте россияне старше 50 лет называют не отсутствие профессиональных навыков, а свой возраст (о том, что «работодатели хотят молодых», заявляет 51% опрошенных). Еще треть (33%) жалуются на отсутствие работы в целом или в своей профессиональной сфере, а 10% указывают на неудовлетворительное состояние собственного здоровья.

Относительно высокий интерес к переобучению, который пенсионеры продемонстрировали в ходе исследования, теоретически может повысить их конкурентоспособность на рынке труда. Сейчас, хотя даже после выхода на пенсию продолжают работать около 40% пенсионеров, они в основном занимают низкооплачиваемые позиции. Впрочем, расширение Минтрудом распространения такого обучения потребует как минимум специфической адаптации образовательного процесса, а эффективная интеграция пожилых в трудовые отношения ограничена еще и возможностью работодателей инвестировать в новые технологии, в том числе в адаптацию рабочих мест для пожилых или организацию удаленной работы.

Коммерсантъ

26.11.2018

Не ждать суда. Президентский законопроект расширяет список статей, по которым можно не сесть в тюрьму

Президент внес в Госдуму законопроект, расширяющий список преступлений, которые могут и не дойти до суда, если ущерб от них виновный погасит и извинится. Причем это касается как возмещения ущерба отдельно взятому гражданину, так и организации или государству.

В таком случае уголовное дело будет прекращено. В пояснительной записке к законопроекту сказано: "Предлагается внести в Уголовный кодекс Российской Федерации изменения, предусматривающие расширение перечня преступлений, уголовные дела по которым подлежат прекращению при условии возмещения ущерба, причиненного гражданину, организации или государству в результате совершения преступления".

Сегодня ситуаций, когда уже возбужденное уголовное дело прекращается, если гражданин все осознал и готов загладить вину крайне мало.

Президентский законопроект в большей степени касается бизнеса. Его задача - формирование благоприятного делового климата в стране, сокращение рисков ведения предпринимательской деятельности, а также на создание дополнительных гарантий защиты предпринимателей от необоснованного уголовного преследования.



Сегодня у директора, задержавшего зарплату, возможностей избежать скамьи подсудимых - нет. Но все может измениться, когда поправки будут внесены в Уголовно-процессуальный кодекс. По крайней мере, если работодатель погасил **задолженность и выплатил зарплату**.

Предлагается в список преступлений, уголовное дело по которому возможно прекратить, добавить преступления небольшой тяжести, "сопряженные с мошенническими действиями, мошенничество, сопряженное с преднамеренным неисполнением договорных обязательств в сфере предпринимательства, присвоение авторства или пластика, нарушение изобретательских и патентных прав, присвоение или растрата, причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием".

Для руководителей будет интересно примечание к статье 145.1 "**Невыплата заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат**" Уголовного кодекса РФ. В нее предложено добавить пункт, в котором сказано, что гражданин, впервые совершивший преступление, будет освобождаться от уголовной ответственности, если в полном объеме погасит образовавшуюся просроченную задолженность и выплатит соответствующую компенсацию".

В большей степени под действие президентского законопроекта попадут мелкие мошенники. При этом важным условием, согласно статье 76.1 Уголовного кодекса РФ остается совершение преступления гражданином впервые.

В настоящее время от уголовной ответственности после возмещения ущерба освобождаются граждане, совершившие преступления, предусмотренные частью 1 статьи 171 (осуществление предпринимательской деятельности без регистрации), частью 1 статьи 191 (незаконные сделки с драгоценными металлами, природными драгоценными камнями либо с жемчугом), частью 1 статьи 185.3 (манипулирование рынком).

Кроме того, президент предложил расширить список преступлений, так называемого "частно-публичного обвинения". В отличие от преступлений публичного обвинения уголовное дело по ним возбуждается только по заявлению потерпевшего (в делах публичного обвинения согласие потерпевшего не требуется). Но в отличие от дел частного обвинения эта категория дел не может быть прекращена после примирения сторон или отказа от жалобы.

К таким делам Путин предложил отнести "уголовные дела о преступлениях, которые, как правило, затрагивают интересы только потерпевших, не причиняя ущерба интересам третьих лиц и государству", сказано в пояснительной записке. Это дела, которых сегодня не мало - незаконное получение кредита, злостное уклонение от погашения кредита, злостное уклонение от раскрытия информации о ценных бумагах и злоупотребление полномочиями в коммерческой организации, которое нанесло существенный вред и не повлекло тяжких последствий. И еще важный момент - в проекте предлагается запретить отправлять под стражу на время следствия подозреваемых в превышении полномочий, если это преступление совершено в сфере предпринимательской деятельности. Предлагается освобождение от уголовной ответственности виновных в невыплате стипендий и пенсий, если правонарушение совершено в первый раз, долг погашен плюс выплачена компенсация.

Российская газета

23.11.2018

В России сократят минимальный размер взносов по обязательному пенсионному страхованию

Размер страховых взносов для тех, кто хочет добровольно вступить в систему пенсионного страхования, уменьшится до одной величины минимального размера оплаты труда. Соответствующий **закон Совет Федерации** одобрил на пленарном заседании 23 ноября.

По данным **Минтруда** и соцразвития, в 2018 году механизмом добровольного вступления в ПФР воспользовались чуть более 2 тысяч россиян. Чтобы повысить привлекательность механизма добровольного вступления граждан в систему пенсионного страхования, в Правительстве предложили устанавливать **минимальный размер страховых взносов** исходя из однократной величины МРОТ. До этого его считали из двукратного МРОТ.



По мнению главы Комитета **Совета Федерации** по социальной политике Валерия Рязанского, эта мера позволит сократить так называемую серую зону - уменьшить количество граждан, которые не платят пенсионных отчислений. Сегодня, по данным **Минтруда**, в такой зоне находится около 5 млн человек - это самозанятые граждане, жёны военнослужащих и другие категории.

Уплатив взнос, они могут добровольно вступить в систему пенсионного страхования. Сумма страховых взносов складывается из МРОТ и тарифа Пенсионного фонда РФ.

С 1 мая 2018 размер МРОТ составляет 11 163 руб.

<https://www.pnp.ru/politics/v-rossii-sokrattyat-minimalnyy-razmer-vzносов-po-obyazatelnomu-pensionnomu-strakhovaniyu.html>

23.11.2018

В РФ есть проблема несоответствия образовательных программ и потребностей рынка - эксперт

В России есть проблема несоответствия образовательных программ с потребностями **рынка труда**, заявил профессор кафедры **труда** и социальной политики Института государственной службы и управления (ИГСУ) РАНХиГС Александр Щербаков, комментируя совет депутата россиянам с высшим образованием идти работать на востребованные рабочие специальности.

Ранее издание "Ридус" сообщило, что член комитета **Госдумы по труду** и соцполитике Сергей Вострецов напомнил имеющим диплом о высшем образовании россиянам, которые не могут устроиться на работу, о востребованности профессий маляров и уборщиц. В беседе с РИА Новости депутат рассказал, что к нему в приемную довольно часто приходят с просьбами устроить на высокооплачиваемую работу. Однако, по его мнению, такие люди, как правило, не пытаются решить свою проблему с **трудоустройством** самостоятельно.

"Проблема в нестыковке запросов **рынка труда** и **предложения** системы образования. Мне кажется, образование в нашей стране утратило авторитет в отношении качества, и на **рынке труда** относятся с некоторым сомнением к тем сертификатам, которые предъявляют носители этого высшего образования", - сказал эксперт.

"С другой стороны, есть несовпадение по структуре. Сейчас больше **рынок труда** имеет потребности в области технических производств, а если образование предполагает массовый выпуск гуманитариев, то возникает такое структурное несоответствие, поэтому вполне вероятно, что люди, например, получившие образование в сфере искусства, не могут получить работу там, где больше требуется рабочих массовых профессий: токарей, слесарей и так далее. Возникает несоответствие", - заявил собеседник агентства.

Он отметил, что такая картина возникает из рыночных условий, это "просто характеристика" российского образования - "подготовка людей без учета запроса рынка".

"Но люди тоже готовятся получать высшее образование в соответствии с собственными вкусами, собственными потребностями, и здесь видеть какие-то неверные шаги только со стороны властных органов было бы не совсем правильно. В какой-то мере это носит объективный характер, в какой-то - субъективный", - резюмировал Щербаков.

РИА Новости. Главное

23.11.2018

Партия пенсионеров выступает за введение поста омбудсмена для лиц предпенсионного возраста

Партия пенсионеров России выступает за учреждение в РФ поста уполномоченного по правам лиц предпенсионного и старшего возраста, соответствующее **предложение** будет направлено руководству страны. Об этом сообщил в



пятницу зампредседателя партии Владимир Ворожцов по итогам научно-практической конференции "Образ будущего глазами старшего поколения".

По его словам, инициатива о введении "должности уполномоченного по делам лиц предпенсионного и пенсионного возраста или старшего возраста" была озвучена на конференции и "в рабочем порядке" поддержана руководством партии.

Ворожцов отметил, что изначально рассматривалось **предложение** по введению поста уполномоченного по правам пенсионеров. "В связи с тем, что сейчас в **законодательство** введена категория предпенсионного возраста, эти люди тоже окажутся под большим риском увольнений, [проблем] **трудоустройства**, проблем на рынке, и вот эти формулировки "предпенсионного и пенсионного возраста" или "старшего возраста" надо, конечно, отработать", - пояснил он. "Нам кажется, что эта инициатива была бы очень классной и целесообразной", - заявил зампредседателя партии.

Еще одна инициатива конференции касается изменения названия "пенсия по старости" на "пенсия по достижению установленного возраста", проинформировал Ворожцов. "Люди старшего возраста несколько болезненно относят себя к категории людей старшего возраста, старииков. Если женщине в 55 лет сейчас (потом в 60 лет) предоставляется документ "пенсия по старости", это, конечно, является большим ударом по самолюбию и вообще оскорблением", - пояснил он мотивы этого **предложения**.

Конференция была организована Партией пенсионеров совместно с Финансовым университетом при **правительстве РФ** и посвящена в том числе проблемам формирования в обществе уважительного отношения к лицам старших поколений. Как пояснил председатель Центрального совета партии Владимир Бураков, мероприятие было собрано "по результатам социологического исследования по некоторым регионам". "По этим результатам мы видим, с чем сталкиваются люди старшего возраста, что они ощущают в сегодняшнем дне: это отсутствие уверенности в завтрашнем дне, ощущение собственной ненужности, социальное одиночество, не находят возможности самореализации", - утверждал он.

ТАСС - Российские новости

23.11.2018

Лидер СР Миронов выступил против инициативы обязать безработных платить страховые взносы

Лидер "Справедливой России" Сергей Миронов заявил, что не поддерживает **законопроект**, которым предлагается обязать неработающих россиян платить страховые взносы.

Ранее автор инициативы, член комитета **Госдумы** по **труду** и соцполитике Сергей Вострецов ("Единая Россия") сообщил РИА Новости, что соответствующая инициатива будет внесена в нижнюю палату в 2019 году. Согласно тексту **законопроекта**, который имеется в распоряжении РИА Новости, граждане, признанные незанятыми, будут обязаны уплачивать страховые взносы самостоятельно в социальные фонды, исходя из размеров минимальной заработной платы.

Миронов отметил, что социальное обеспечение должно быть предусмотрено для всех граждан, взносы в фонды должны быть добровольными.

"Социальное обеспечение должно решаться следующим образом: если у нас есть обязанность государства по здравоохранению и образованию - это обязанность государства для всех наших граждан, работают они, не работают, пенсионеры... Но, кстати... мы предлагали - давным-давно **закон** такой лежит - добровольно, по ставке 6% любой, кто считает нужным, платит эти взносы... Это только добровольно, никакой принудиловки быть не должно, уж тем более никаких штрафов", - заявил Миронов в эфире телеканала "Россия 24".



Совет Федерации в пятницу одобрил **закон** о проведении в 2019-2028 годах эксперимента по установлению специального налогового режима - налога на профессиональный доход - в Москве, Московской и Калужской областях и Татарстане. Новый режим для самозанятых предполагает уплату налога с доходов от реализации товаров, работ, услуг и имущественных прав физлицам по ставке 4%, индивидуальным предпринимателям и юрлицам - 6%. Те, кто на него перешел, НДФЛ в 13% платить не будут.

РИА Новости. Все Новости

23.11.2018

Совфед поддержал законопроекты о налогообложении самозанятых

С 1 января 2019 года няни, репетиторы, кондитеры на дому и все, кто работает на себя без официального **трудоустройства**, получая более 2,4 млн рублей в год, будут платить налоги. Пока, правда, только в четырёх регионах страны - Москве, Московской и Калужской областях, а также Республике Татарстан. Соответствующий пакет законопроектов 23 ноября одобрил **Совет Федерации**.

Глава Комитета Совфеда по бюджету и финансовым рынкам Сергей Рябухин напомнил, что поиск набора законодательных инструментов для самозанятых появился сразу с того момента, когда был принят **закон**, ограничивающий перечень самозанятых.

Теперь россияне, которые работают, но не платят налоги, смогут войти в правовое поле и, как говорится «выйти из тени». Сложностей возникнуть не должно: налоги будут уплачиваться по ставкам 4 и 6 процентов в зависимости от того, на кого работает самозанятый - на физическое лицо или юрлицо. Из этих сумм 1,5 процента налога пойдут в Фонд обязательного медицинского страхования, остальное - в региональный и федеральный бюджеты.

Как ранее пояснил один из авторов изменений, вице-спикер **Совета Федерации** Евгений Бушмин, размер вычетов останется неизменным в течение 10 лет. С помощью мобильного приложения «Мой налог» граждане должны будут зарегистрироваться как налогоплательщики. Необходимое для функционирования системы программное обеспечение уже протестировано.

Важно, что когда инициативы рассматривали в **Госдуме** уже во втором чтении, была исключена норма о штрафах от 1 до 5 тыс. рублей для тех, кто зарегистрировался в ФНС, а налоги не платит.

Что касается распространения налогового режима для самозанятых уже по всей России, то это может случиться не ранее 2020 года. К этому времени особый режим налогообложения уже не будет считаться экспериментом, а обретёт статус отдельной статьи в Налоговом **кодексе**.

Сенатор Сергей Леонов спросил в ходе **рассмотрения** документов у Сергея Рябухина, что делать, если предприниматели не захотят выходить из тени, а начнут переводить своих работников в категорию самозанятых, чтобы платить меньше налогов. Сергей Рябухин ответил, что эти факторы риска рассматривались.

«И мы пока понимаем, что 15 миллионов человек вывести из тени приложением мобильным невозможно, но мы предлагаем не распространять пока **закон** на всю Россию, и в ходе правоприменения этого **закона** увидим, как дорабатывать. Что касается предпринимателей, то предусмотреть их поведение мы не можем, но будем контролировать ситуацию», - сказал Рябухин.

<https://www.pnp.ru/politics/sovfed-podderzhal-zakonoproekty-o-nalogooblozhennii-samozanyatykh.html>